

奋楫笃行守初心 风华正茂耀陇原

——从中国体育彩票统一发行销售三十周年看甘肃体彩高质量发展

应时而为拥抱时代

无愧今朝使命,责任在肩;不负公益初心,微光汇聚。从1984年北京马拉松奖券发行,到2019年体彩吉祥乐小星问世;从1994年国家体育总局体育彩票管理中心正式成立,到2023年正式获得世界彩票协会责任彩票四级认证……一路走来的三十年,作为体育事业的重要支撑,中国体育彩票实现了从部门彩票到国家彩票的重大转变,不但为体育强国建设提供了有力支撑,更为国家公益事业作出了重要贡献,用实际行动向人民群众交付了一份优异的体彩答卷。

截至今年9月22日,中国体育彩票已累计筹集公益金8541.55亿元。值得一提的是,到2022年底,已有超过4300亿元彩票公益金投入全国社保基金,为社会保障事业提供了有力支撑。同时,彩票公益金也在乡村振兴、医疗救助、教育助学、文化公益事业和法律援助等领域成为坚实砥柱。



体彩销售渠道不断延伸。

作为中国体育彩票的一分子,甘肃体彩与全国体彩始终同频共振,同向发力。自1995年正式成立以来,甘肃省体彩管理中心在国家体育总局体育彩票管理中心、甘肃省财政厅和甘肃省体育局领导下,锐意进取、奋楫笃行,党建引领发展活力不断增强,品牌建设效能不断彰显,市场份额稳步提升,运营质量明显提高。截至今年8月底,体彩彩票在我省累计销售超过441亿元,筹集公益金超过116亿元,全省布设电脑体彩销售网点3200余个,解决再就业人员6000余人,为公益事业和甘肃体育事业的发展注入了蓬勃动力,彰显了体彩力量。

凡心所向,素履以往;踏梦前行,聚力生长。无论是路边临时摊点向新颖别致的体彩专营店转变,还是规模发行的即开型彩票向科学合理的彩票游戏迈进,三十年的砥砺前行,让甘肃体彩实现了产品结构、管理体系、技术系统、品牌文化建设、人员队伍等多方面质的飞跃,一步一个脚印地践行着公益为本的使命、民生为先的担当、事业为上的作为,为谱写中国式现代化甘肃篇章作出了积极贡献。



体彩30周年系列地推活动。

为公益助力,为运动助推,为健康添彩,为未来筑梦。

中国体育彩票自诞生之日起,就肩负起为国家筹集公益金的使命,用一张张彩票汇聚社会力量,在助力体育强国建设和社会公益事业方面发挥了重要作用。

二十世纪九十年代,面对改革开放持续推进和体育事业大发展的需要,中国彩票行业迎来了新成员。1994年3月11日,《国务院办公厅关于体育彩票等问题的复函》批准国家体委在全国范围内发行体育

彩票,为举办大型体育运动会筹集部分资金。1994年4月5日,国家体委体育彩票管理中心成立,对全国各地发行的体育彩票进行统一管理、编号、印刷和发行,并正式定名为“中国体育彩票”,开启了体育彩票全国统一发行、规范管理的崭新篇章。此后,全国31个省(区、市)相继成立体育彩票管理中心。随着甘政办[1995]4号文件《甘肃省人民政府办公厅关于同意销售中国体育彩票的批复》的发布,甘肃正式拉开了体彩蓬勃发展的序幕。“甘肃省体育彩票管理中心”组

守正创新擦亮品牌

三十年的发展历程,是一部不懈奋斗、勇于创新的历史。公信力就是中国体育彩票的生命力。通过坚持销售系统自主研发运营,中国体育彩票销售系统的安全和公信力建设水平不断提高,信息安全保障能力持续提升,开奖健康合规运营有序透明,积极回应购彩者和社会公众的关切,以透明、开放的态度,主动接受公众监督。

2011年4月,体育彩票率先实现网络直播摇奖;2011年7月,位于北京丰台体育中心摇奖大厅正式面向公众开放参观,并邀请群众监督,用透明方式让购彩者和社会公众能够在第一时间近距离看到开奖的每一个环节、每一个细节,用看得见的严谨、摸得着的规范、透出来的安全赢得了信任。

多年以来,甘肃体彩还不断完善工作机制,开展责任彩票关键领域研究,建立游戏风险评估机制,倡导“多人少买”购彩理念,广泛且持续开展了多种多样的责任彩票宣传,积极引导社会公众理性购彩。

遵循责任为先的原则,甘肃体彩始终坚持底线思维,对违法违规销售行为“零容忍”,不断完善实体渠道管理制度和工作人员服务规范,全面加强监督检查,有效强化责任落实。通过常态化、制度化的合规运营培训,以及阳光征召、信息公开等工作举措,有效降低了业务流程中存在的各类风险。

以改革创新为动力,甘肃体彩把握市场目标方向抓改革、瞄准重点领域抓改革、务求工作实效抓改革。依据《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》及相关法律法规,省体彩中心充分运用市场化思维构建新型的彩票营销模式,不断优化市场营销管理队伍,着力提升运营质量,构建和完善营销管理体系。

为推进体育彩票销售融合发展,甘肃



甘肃体彩助力省级品牌赛事。

体彩积极引入科学营销策划和运营模式,深度挖掘市场潜力。同时,以提升彩票整体品牌为目标,整合三大玩法,开展了节奏统一的品牌和市场营销活动。优化销售网点结构,提升网点运营质量,缩小区域发展差异,积极拓展社会渠道、丰富渠道模式,甘肃体彩的跨界融合和资源共享正在稳步发展、快速实现。

体育彩票的蓬勃发展,衍生出了巨大的市场潜力。作为一种新兴的创业方式,甘肃体彩为助力就业创业铺设了一条全新的公益之路。张掖市民乐县有一家体彩实体店,该店代销者康女士患有残疾,家庭生活困难。偶然的机会,她在一家体彩店门口看到“责任凝聚 微光筑梦”重点人群就业扶持邀约方案后,抱着试一试的想法联系了体彩专管员,在省体彩中心的帮助下实现了顺利开店。随着销售额的稳步提升,康女士不仅找回了自信,而且感受到了自食其力的踏实和幸福。

建成立,当年销售体育彩票980万元。

销售渠道单一,游戏品种有限,民众认知度不高……面对创业初期的这些困难,甘肃体彩人不畏艰难,用自己的执着和辛勤付出,让体育彩票走进了陇原人民的日常生活。

随着经济的发展和进步,发展中的体育彩票实现了从传统的数字型彩票到即开型彩票,再到体育竞彩游戏的全方位覆盖,大乐透、7星彩、排列3、排列5、足球彩票和竞彩等不断丰富的彩票品种,满足了不同消费者的需求。通过持续宣传,越来越多的人了解到体彩的公益属性。同时,体彩销售网点的不断增多,也推动甘肃体彩销售稳步上升。

面对市场需求不断提升,甘肃体彩持续优化管理精度,精准分析市场需求,不断优化产品结构和营销策略,让购彩更加便捷高效。

卓越体彩,三秩而励。优化销售网点布局、培训专业工作团队、提供贴心服务……甘肃体彩始终秉承着“来之于民,用之于民”的发行宗旨,始终以社会大众为中心,致力于提供优质、便捷、安全的购彩体验,通过不断深化责任彩票理念和销售渠道监管,有效确保了体育彩票销售的公正、公平和公开,切实维护了购彩者的合法权益,在陇原大地树立了品牌形象,成为甘肃体育事业和公益事业发展的有力支撑。

从决战决胜脱贫攻坚到推进乡村振兴,以体彩公益金为重要组成部分的中央彩票公益金是重要的支持力量。庆阳市华池县作为中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴示范区项目的实施地之一,获得了5000万元的中央专项彩票公益金支持,在南梁镇、山庄乡、城壕镇3个乡镇的7个行政村实施产业发展和乡村建设项目。在中央专项彩票公益金的扶持下,华池县积极探索红色文化与乡村振兴有机融合、相互促进的发展新路径,产业项目不断优化升级,基础设施、群众生产生活水平得到大幅提升,革命老区的后发优势持续释放。

此外,通过“雪炭工程”,甘肃体彩公益金已援建庄浪体育馆等全民健身场馆14个,还援建了兰州市体育公园青少年俱乐部、兰州一中等74个青少年户外营地和1个青少年户外营地,累计资助各类全民健身项目近万个。多年来,甘肃体彩公益金每年支持开展的全省规模性健身系列活动达2500多次,参与人数逾千万人次,全省经常参加体育锻炼的人数超900万人次。

一条条崭新耀目的健身跑道,一个个宽敞明亮的体育场馆,一场场精彩纷呈的比赛活动……从支持体育基础设施建设到参与助力竞技体育赛事,三十年来,中国体育彩票在积蓄动能中助力我国体育事业实现了大发展、大跨越。

数据显示,近年来,国家体育总局彩票公益金有203亿元用于支持群众体育事业。其中,148亿元用于全民健身场地设施建设,超30亿元用于开展全民健身赛事活动,超5亿元用于支持青少年后备人才培养,超6亿元用于资助群众体育组织和队伍建设。

近年来,甘肃体彩支持群众体育活动蓬勃开展,有效激发了群众参与体育运动的热情,进一步推动了全民健身向纵深发展。

自2006年甘肃丝绸之路体育健身长廊建设以来,全省各地每年都有一批体育中心、体育场馆拔地而起。即便是偏远的村镇,也建起了功能多样、简单实用的体育活动场地和设施。截至目前,全省建成村级农民健身工程6307个,覆盖率达99%;建成健身路径1655条,乡镇和社区体育健身中心503个,笼式足球场301个,健身步道65条;市、县级公共体育场覆盖率分别达93%和87%。



首届甘肃体彩追梦人颁奖仪式。

公益体彩,乐善人生。聚焦当好甘肃体育事业发展的坚强后盾,多年来,甘肃体彩助力了兰州马拉松、嘉峪关长城马拉松、金昌半程马拉松锦标赛,支持组队参加第二十一届环青海湖国际公路自行车赛,携手打造WTT球星挑战赛……甘肃体彩始终与赛事同行、与激情相伴。

如今,从教育助学到乡村振兴,从全民健身到奥运争光,围绕全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃的目标,甘肃体彩全面助力甘肃丝绸之路体育健身长廊“四个一”提升工程,稳步推动体育产业高质量发展。甘肃体彩正在用实际行动践行着社会责任,为全省社会公益事业发展和体育事业发展给予最深切的回馈,让“公益体彩,乐善人生”最真挚的初心和理念,在陇原大地间熠熠发光。

微光大爱传递希望

一张张体育彩票不仅是一次有趣的游戏体验,而且是一种大众践行公益的有效方式。甘肃体彩的一系列微光公益行动,让更多的人感受到了体彩的力量和大爱。

作为“温暖有光”的国家公益彩票,甘肃体彩持续围绕“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”发展目标,一如既往地支持各项社会公益事业。

2023年12月19日,金昌市6206006026体彩销售网点代销者高女士收到了体彩人关爱救助金3万元。中国体育彩票的善举让严寒冬日暖意满怀。因身患疾病,较长的治疗周期让高女士失去了原有的工作。在求职屡次碰壁后,2014年高女士正式成为一名公益体彩人。2023年

4月,高女士的病情突然恶化,加之家里两个孩子还在上大学,使得家庭生活一度陷入困境。在了解到高女士的情况后,省体彩中心向总局体彩中心申请了“体彩人关爱救助”项目,为高女士“雪中送炭”。

心怀大爱,展现责任担当。积石山6.2级地震发生后,甘肃体彩系统全体干部职工踊跃捐款,短短几个小时内就筹集捐款2万多元。同时,许多体彩彩票代销者也自发通过各种渠道捐款捐物,尽心尽力支援抗震救灾工作。

甘肃体彩人以高度的社会责任感和使命感,积极开展各项爱心活动,汇聚公益微光,为全省社会和谐发展作出了不懈努力。



“微光公益”系列活动。

助力发展书写精彩